



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№78 (31427)

16+

27 июля 2023 года

Цена свободная

Выбор из двух зол
Российский ЦБ впервые за много месяцев поднял ключевую ставку

2

Дефицит совести
Вместо решения острых проблем руководство Казахстана обвиняет Советскую власть

3

Герой своего времени:
начало творческого пути
К 120-летию со дня рождения Николая Черкасова

4

С социализмом — к победе и миру!



В Москве, возле здания представительства Европейского союза в РФ, 25 июля члены фракции КПРФ в Государственной думе провели встречу с избирателями и антифашистский патриотический митинг в поддержку специальной военной операции Российской армии и с осуждением русофобской политики Евросоюза и НАТО, управляющих провокаторами украинского неонацизма. Вёл встречу первый секретарь Московского горкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Московской городской думе Н.Г. Зубрилин.

рассказал, что разрывы снарядов стали слышны жителям его региона ещё в 2014 году. «Евросоюз объединяет не народы Европы, а марionеточные режимы, которые выполняют волю США. Капитализм всегда ведёт к войне, а социализм — к миру. Поэтому на предстоящих выборах проголосуйте за кандидатов, выдвинутых КПРФ. Программа нашей партии — это программа, социализма и мира», — подчеркнул оратор.

После этого выступил Н.Г. Зубрилин. Он высказал мнение, что Европейский союз — это фактически военная организация. Наиболее агрессивной страной в Европе, считает он, является современная Польша, которая стремительно наращивает свои вооружённые силы. Н.Г. Зубрилин полагает, что руководство Польши имеет агрессивные планы в отношении России. Выступающий решительно осудил милитаристские намерения потомков польских шляхов.

Затем выступил секретарь Московского областного комитета КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Московской областной думе А.А. Наумов. «Европейский союз возродил фашизм и ведёт мир к катастрофе. Но российский народ всё же сохранил русский (советский) дух, который способен сокрушить любую силу. Для победы нам нужна победная и созидательная программа выхода из экономического тупика. Такую программу предлагает КПРФ. Она была выработана на III Орловском международном экономическом форуме», — рассказал А.А. Наумов.

В своём выступлении депутат Госдумы Д.А. Парфёнов отметил, что капитализм неизбежно порождает конфликты и войны. «Имperialизм породил фашизм. Западная демократия выродилась в авторитарные режимы. Но все народы достойны мира. Сейчас России нужна только победа. В настоящее время перемирие будет считаться нашим поражением. А чтобы победить в войне против коллективного Запада, необходимо изменить политическую и экономическую систему в нашей стране. Курс России — на социализм! Только так победим!» — твёрдо заявил оратор.

Координатор общественного движения «Левый фронт» С.С. Удальцов считает, что причина современных бед нашего народа кроется в разрушении СССР и временном отступлении социализма. «Мы проклинаем Ельцина и Горбачёва. России надо возвращать на рельсы социализма. Левый активист в странах Европы мы призываем присоединиться к антивоенному движению», — призвал Удальцов.

Советник Председателя ЦК КПРФ В.Р. Родин рассказал, что за последние годы побывал в Донбассе более 50 раз и был свидетелем обстрелов жилых районов из установок «Град» с украинской стороны, видел разрушения и человеческие жертвы.

Член Германской коммунистической партии, антифашистка Лиане Килинг вместе со своими соотечественниками (в основном бывшими гражданами ГДР) выполняет гуманитарную миссию в Донбассе. Немские власти её преследуют, поэтому она не может вернуться на родину. Эта мужественная женщина, выступая на митинге, выразила поддержку международному антифашистскому фронту.

Председатель Социалистического народного фронта Литвы Гедрюс Грабаускас также подвергся в своей стране преследованию властей и был вынужден покинуть родину. Судя по его выступлению, сейчас в Прибалтике царят неонацизм, полицейский произвол и цензура.

Депутат Госдумы С.П. Обухов в своём слове отметил, что страны Евросоюза проводят сознательную антирусскую политику. Их цель — уничтожить Россию. Они мечтают «защитить» от населения наши территории и затем грабить страну. Знаменосцем в борьбе с этим злом по-прежнему является КПРФ.

Принятую единогласно резолюцию зачитал первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ, депутат Госдумы В.П. Исаков. «Главный враг России — воинствующий империализм США и НАТО, интересы которого обслуживают правительства стран объединённой Европы. Ещё с 2014 года правящие круги США и Евросоюза целенаправленно втягивают Украину в войну с Россией», — говорится в документе.

«Одумайтесь, господа правители Евросоюза! — призвали митингование. — Вооружая нацистов боевым оружием и техникой, Европа фактически сама стала соучастником их бесчисленных преступлений.

ВСЕРОССИЙСКИЙ АВТОПРОБЕГ



Коммунисты Кабардино-Балкарии активно включились во Всероссийский автопробег «За Родину! За нашу Победу!», организованный ЦК КПРФ и Общероссийским штабом протестных действий.

По долинам и по взгорьям...

Колонны краснознамённых автомобилей дружно проехали горными и равнинными дорогами республики.

В Эльбурском районе КБР автопробег стартовал из Тырнауза — самого высокогорного города России. Полное название маршрута: Тырнауз — Былым — Бедьк — Лашкута — Кёнделен — Тырнауз.

В этом автопробеге приняли участие не только члены Эльбурского местного отделения КПРФ, но и сторонники Коммунистической партии Российской Федерации. Автомобили с красными флагами одобрително сигнализировали водители встречных машин.

подтверждая единство КПРФ и народов России, требующих социальной справедливости.

Перед началом автопробега Баксанского городского и районного местных отделений КПРФ был проведён короткий митинг. Выступивший на нём секретарь Комитета БПРО КПРФ Замир Канаметов пожелал присутствующим скорейшей победы над фашизмом. Вокруг этой цели объединяются сегодня все народы России, которая уже имеет в своей истории Великую Победу СССР над нацистской Германией.

Начавшийся после митинга автопробег охватил практически все населённые пункты Баксанского района Кабардино-Балкарии. Он красной нитью связал памятники героям Великой Отечественной войны — на территории района и самого города Баксана.

Любовь ЯРМОШ, (соб. корр. «Правды»). Северо-Кавказский федеральный округ.

Участники автопробега по Баксанскому и Зольскому районам.

ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ «ПРАВДУ»

Во всех почтовых отделениях России принимается подписка на газету «Правда» на сентябрь–декабрь 2023 года.

Сведения о «Правде», в том числе её индекс ПН329 и цена подписки, приведены теперь в бумажном каталоге газет и журналов АО «Почта России», который находится в открытом доступе на любой почте. Каталог этот остался единственным — других каталогов в отделениях почтовой связи больше нет.

Оформить подписку на «Правду» можно также через интернет на сайтах агентства «Книга-Сервис»: www.akr.ru; www.pressa-ru.ru или направив письмо в произвольной форме по электронному адресу: public@aks.ru. Заявки на подписку принимаются агентством «Книга-Сервис» и по факсу: (495)680-90-48.

КПРФ.ру. Фото пресс-службы МГК КПРФ.

СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ

Одобрение кнессетом Израиля первой части судебной реформы, по времени совпавшее с началом тридцатидневных протестов против неё, спровоцировало новый всплеск мощных антиправительственных выступлений в Иерусалиме, Тель-Авиве, Хайфе и многих других городах. В результате стихийных акций, переросших в ожесточённые столкновения с полицией, были задержаны около 40 человек. Почти половину из них арестовали в Тель-Авиве, где несколько тысяч митингователей вытеснили с центрального шоссе Аялон не только водомётами с синей краской, но и при помощи отрядов конной полиции. Не обошлось и без провокаций: в интернете распространилось видео, как в толпу демонстрантов въехал автомобиль, в результате чего травмы получили минимум трое из протестовавших.



24 июля кнессет принял проект переустройства юридической системы еврейского государства, предполагающий ограничение полномочий Верховного суда (ВС) по надзору за исполнительной властью. Прежде всего правящая религиозно-националистическая коалиция во главе с премьером Биньямином Нетаньяху предложила отменить «принцип разумности», дававший возможность ВС блокировать любые решения кабинета. По замыслу

этой мера усилит принципы демократии в стране, поскольку ослабит контроль суда над избранным правительством. Противники же считают, что новшества лишь усилят позиции действующего руководства Ираиля. В итоге спорный документ поддержали 64 депутата, а 56 оппозиционных парламентариев голосование бойкотировали, посему формально проект принят единогласно. Преобразование юридической системы резко осу-

работали по графику выходных, оказывалась только неотложная помощь. Попытка властей отменить забастовку в судебном порядке успеха не имела. Вбунтовались и военные. Как уже писала «Правда», около 10 тысяч резервистов Армии обороны Израиля намерены отказать в добровольно являться на службу в случае дальнейшего продвижения судебной реформы. С аналогичным заявлением выступили пилоты израильских ВВС.

В свою очередь Биньямин Нетаньяху объявил об открытии правящей коалиции для диалога с оппозицией, отметив, что поиски компромисса по спорным моментам продлятся до ноября. Эксперты констатируют: манифестации против реформы — результат внутренней борьбы элит, судебной и исполнительной ветвей власти в еврейском государстве. Изменения правовой системы приветствуют те, кому надоела «диктатура юристов», а не приемлет их либерально

настроения часть населения, полагающая, что при нынешнем кабинете Израиль движется в консервативную сторону, государство перестает быть светским и превращается в более традиционное. Словом, раскол в обществе налицо, а судебные нововведения — скорее предлог для столкновения противоборствующих сил, нежели истинная причина.

Кстати, «юридический переворот» явно пришёлся не по душе западным партнёрам Израиля: США, Евросоюзу и Великобрита-

нии. Администрация американо-президента Джо Байдена принятый 24 июля законопроект не одобрила. Пресс-секретарь Белого дома Карин Жан-Пьер выразила сожаление, что документ был принят «столь небольшим количеством голосов». Раскритиковал действия Нетаньяху и сам американский президент, за несколько дней до «судного дня» рекомендовавший израильскому руководству «не топиться», отметил, что «наилучший результат удастся достигнуть лишь при мак-

симально широком консенсусе».

К критике Вашингтона присоединился и Брюссель, «обеспокоенный утверждением законопроект, ограничивающего судебный пересмотр решений правительства». «Отношения между ЕС и Израилем основаны на общих ценностях, таких как демократия, верховенство закона, включая независимую судебную систему, и права человека. Крайне важно всё это сохранить», — указали в евросообществе. Не поощрил действий Нетаньяху и Лондон. В МИД Великобритании заявили: «хотя точные конституционные механизмы Израиля — внутреннее дело страны, Соединённое Королевство призывает кабинет «достичь консенсуса и избежать разногласий, обеспечить сохранение надёжной системы сдержек и противовесов и суверенитета судебной власти еврейского государства».

Фото Рейтер.

gazeta-pravda.ru
pravda_gazeta



